

## **KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD znělo v MŠ Alšova v Náchodě**

Konečně **6.11.2024** nastal, po 5-ti týdenní aktivitě čtenářské pregramotnosti **MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST, pod záštitou MŠMT a v gesci Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT**, očekávaný den s vyhodnocením této aktivity, kdy rodiče svým dětem, a to svým předškolákům, četli poučné knihy z nakladatelství Advent-Orion.

Ředitelka MŠ paní Bc. Klára Skleničková, MBA. zahájila celou aktivitu a omluvila vedoucí odboru školství, že se nemohla dostavit pro své velké pracovní vytížení.

Protagonista aktivity Ing. Josef Vavřík si nejdříve s dětmi zazpíval písničku



**KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD** a po té jim pověděl příběh o tom, jak **Karlík s Tomáškem našli dědečkovu kouzelnou knihu, která změnila celý jeho život** a dozvěděli se, že každá kniha, v které je nějaké poučení, je kouzelná, protože když se děti budou řídit těmito poučeními, tak se změní i jejich život.



Po shlédnutí úplně nejmenší knihy, při které bylo slyšet radostné vískání, každý čtenář již čekal na svou 1.kouzelnou knihu, kterou byla kniha z nakladatelství Advent-Orion, a to **PAVLÍKOVA CESTA DO NEZNÁMA**, z které se dozvědí, že v nouzi každý pozná přítele.

Ale neměly to děti tak jednoduché. Musely nejdříve přijít, pozdravit, podat ruku, podívat se do očí a představit se. A nakonec to zvládly všechny děti, dokonce i 2 ukrajinské děti, které byly spokojené, že také



mohly obdržet svou kouzelnou knihu a ještě více je to tak obohatí v naučení se českému jazyku. Nejhezčí pohled byl ale na všechny předškoláky, jak si chtěly hned v knize, kterou jim pořídila investiční skupina **J.B.Corporation s.r.o.**, číst.



Po společné fotografii se ještě všichni rozloučili společnou písničkou **Knih je náš dobrý kamarád** a pak děti mohly jít ještě před obědem ven.



Zeptali jsme se paní ředitelky:

### **Jak na tuto aktivitu reagovali rodiče?**

*Byla jsem velmi překvapena, všechny rodiče, ale i děti byly nadšené a než aktivita začala, začali se všichni těšit. Když odevzdávali 5.knižku, vnímala jsem, že by je bavilo v tom pokračovat dále, což nám všem říká, že jsme udělali pro naše děti a jejich rodiče správně, že jsme využili této možnosti, protože s knihami z nakladatelství Advent-Orion aktivně pracujeme. Obrázky, které děti kreslily si samozřejmě vezmou domů, ale nejdříve, na základě přání rodičů, uděláme výstavku těchto nádherných společných děl, z kterých je patrna u některých rodičů i zajímavá kreativita se svými dětmi.*



### **Co Vás nejvíce na dětech překvapilo?**

*Máte tu 2 ukrajinské děti, které se také podle svých možností snažily, aby se zapojily do kolektivu. Ale nejvíce mne překvapilo, jak děti o knihách povídaly a jak se sdělovaly, že se jim jejich maminka a tatínek věnovali. Když jsem slyšela i rodiče jak se o knihách baví, viděla jsem, že to baví i rodiče, což je ten největší úspěch.*

*Jsem též moc ráda i za podporu města, protože o této aktivitě jsem se právě dozvěděla z odboru školství, což naší školce významně pomohlo naplnit i vizi naší školky: "Hledáme krásnou duhu za každým mráčkem" a to v oblasti VZÁJEMNÁ KOMUNIKACE A SPOLUPRÁCE S RODINOU.*

### **Vnímáme, jak Vaše MŠ se snaží nejen vštěpovat dětem správné návyky, ale zejména posiluje komunikaci. Jak se Vám toto vše daří?**

*Víte, bez komunikativních rodičů to nejde, a tak jsem vděčna za spolupráci se všemi rodiči, kteří vnímají, kam naše školka směřuje, takže nám významně pomáhají v působení na charakter jejich dítěte.*

Děkujeme za krátký rozhovor. Kéž takovýchto pozitivních přístupů je v mateřských školkách více, aby ještě více rodičů a dětí poznalo, že čtení knih nejen děti vychovává a ovlivňuje tak jejich charakter, ale také působí na stmelování celé rodiny.

Text: Ing. Josef Vavřík

Foto: Eliška Gebrtová